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Vážení občané,

     vzhledem k tomu, že náš zpravodaj vychází se čtvrtletní periodicitou a poslední číslo bylo vydáno         
v říjnu 2024 a toto aktuální budete číst v průběhu února, chtěl bych se ještě vrátit  k přelomu roků 2024 –
2025 a do nového roku 2025 vám ještě jednou popřát zejména zdraví, optimismus a mnoho úspěchů jak          
v osobním, tak i pracovním životě.
      Stále platí, že se všemi svými problémy se můžete obrátit na Úřad městyse, kde se vám budeme vždy
snažit maximálně pomoci a vyjít vstříc. To jste si již mohli v uplynulých dvou letech vyzkoušet; kdo           
za mnou přišel s nějakým problémem, vždy jsem se snažil vyjít mu vstříc.
     Rovněž i v průběhu roku 2025 se budeme snažit v rámci dostupných finančních prostředků a lidských
zdrojů zajišťovat všechny služby a činnosti, které od obce očekáváte i přes neúprosné zvyšování nákladů
na zajištění těchto služeb.
     Z těch větších akcí byla v loňském roce dokončena stavba nového mostku v lokalitě Pod Cihelnou,
výstavba WC v areálu hřbitova (na stavbě se 50% nákladů podílela Římskokatolická farnost Deblín),
rozšíření sítě veřejného osvětlení v ulicích od MŠ Krtek až po „družstevní dálnici“, na konci cesty vedoucí     
k Braníškovu, v ulici vedoucí od Senior snu dolů a v lokalitě Za Hájenkou (celkem bylo doplněno 22 kusů
svítidel) a výměna aeračního systému ČOV. Z těch menších akcí si dovolím připomenout obnovu fasády
na Obecním domě Vysočina (zde mi to nedá, abych se nepozastavil nad tím, že po necelém roce          
od dokončení je již na několika místech opět poškozena vandaly, kteří si zřejmě neváží práce jiných a je
jim jedno v jakém prostředí žijí), vymalování společných prostor obecního domu (chodby, čekárny lékařů
atd.), vymalování sálů pronajímaných ke společenským akcím, modernizaci kuchyňky včetně osazení
nové varné desky a dále zhotovení příčných odvodňovacích žlabů přes místní komunikace v místech,
kde stékající srážková voda poškozovala pozemky kolem komunikací, odizolování další části hřbitovní zdi
(nová omítka bude nanesena až po řádném vyschnutí osekané omítky), u rybníku byly původní lavičkové
sety nahrazeny novými, kačírkem vysypaná plocha pod houpačkami na dětském hřišti u základní školy
byla upravena a kačírek, který poškozoval i tartanovou běžeckou dráhu multifunkčního hřiště, byl
nahrazen pryžovými čtverci, a to včetně pryžových obrubníků, které nahradily původní ne zcela bezpečné
betonové obrubníky a další. Nelze samozřejmě opomenout, že po dlouhých 4,5 letech se podařilo znova
zprovoznit restauraci Na Gruntě. Mám z tohoto počinu opravdu radost, a to zejména vzhledem k tomu, že
nájemní smlouva byla podepsána 10. 7. a již 10. 9. se otevírala. Za dva měsíce se podařilo dát prostory tak
dlouho nevyužívané do stavu, který odpovídá všem požadavkům na provoz restauračního zařízení.
     V letošním roce plánujeme realizovat výstavbu nové komunikace v lokalitě Za kostelem (začít se však
musí přeložkou části podzemního vedení nízkého napětí, kterou bude realizovat společnost EG.D, takže
stavba vlastní komunikace bude prováděna (buďme optimističtí, že EG.D dodrží termíny) až v druhé
polovině roku, během prázdnin pak opravu kanalizační stoky od základní školy, která je havarijním stavu
a budeme pokračovat v úpravách pro odvádění srážkových vod z dalších komunikací a míst, které to
vyžadují. Může se zdát, že záměrů není pro letošek mnoho, ale vzhledem k nákladům, které si vyžádá
stavba nové komunikace v lokalitě Za Kostelem, nám náš rozpočet již mnoho prostoru nedává. Navíc
bude v letošním roce pokračovat příprava projektové dokumentace na intenzifikaci ČOV, která se bude
realizovat v příštím roce a bez níž se již neobejdeme. Počet obyvatel našeho městyse stále stoupá (což je
jistě dobře, že lidé vyhledávají tuto lokalitu a volí si náš městys za svůj domov) a požadavky na kvalitu
vypouštěných vyčištěných odpadních vod se neustále zpřísňují. Záměr revitalizace návsi se nikam
neztratil, ani nebyl zapomenut, nicméně narazili jsme na výši poskytnuté dotace, která se z původně
krásných 85% nákladů smrskla na pouhých 28%. Vzhledem k tomu, jsem nechal architekty původní
záměr upravit a rozetapizovat a požádal jsem Ministerstvo pro místní rozvoj o přepočet dotace. Uvidíme,
jak štědří budou a zda-li budeme moci alespoň část původního projektu zrealizovat.

     Uvidíme, co nám tento rok přinese, doufejme, že jen to dobré, a já osobně věřím, že se vám v našem
městysi bude dobře žít.
                                                                                                                             starosta
                                                                                                                   Ing. Luboš Jaroušek
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AKTUALITYAKTUALITY
Betonové sokly u nájezdů ke vstupnímu schodišti naší
základní školy, které byly velmi poškozené, se dočkaly
zkulturnění. Byly z horní strany obloženy modřínovým
obkladem. K tomuto řešení bylo přistoupeno jednak           
z důvodu velmi vysoké ceny opravy soklů klasickou
zednickou cestou (všechny firmy se shodly v nutnosti
celkové demolice stávajících soklů a následné výstavby
nových, řádně proti zemní vlhkosti odizolovaných soklů),
jednak kvůli tomu, že ve výhledu na léta 2030 až 2035 je
stále zachován záměr celkové úpravy prostoru před
základní školou.

Jako každý rok, tak i letos jsme uctili památku padlých    
za I. světové války a k pomníku jsme u příležitosti státního
svátku 28. října položili za městys květinovou vazbu.

Svatomartinské oslavy jsme ve spolupráci se ZŠ a MŠ
Deblín letos opět koncipovali jako okruh od Oranžové
školky zpět k hřišti u základní školy, aby si účastníci
průvodu mohli již při čekání na „start“ průvodu dopřát
malé občerstvení včetně teplého čaje a svařáku. Program
byl zakončen tanečním vystoupením Svatomartinských
andílků pod vedením paní Zajíčkové, která v kostýmu      
na svém bílém koni byla, jak věřím, a to včetně vystoupení
andílků, velkým zážitkem. Divácká účast byla letos
opravdu úžasná, značně překonala loňskou                          
a na vystoupení přijelo podívat i mnoho přespolních. 

Kulturní komise za výrazného přispění Mgr. Josefa Sojky
uspořádala přednášku Prof. Libora Jána -  Nejstarší páni   
z Deblína a komenda řádu německých rytířů. Podrobné
info viz dále ve zpravodaji.

O druhém adventním víkendu zorganizovala naše kulturní
komise zájezd na vánoční jarmark konaný ve skanzenu     
v Rožnově pod Radhoštěm, jehož součástí byla exkurze    
ve společnosti Unipar, výrobce svíček a na zpáteční cestě
prohlídka vánočně vyzdobeného zámku v Kroměříži.
Podrobné info viz dále ve zpravodaji.

I v letošním roce naši farníci vyrobili nádherný
perníkový betlém, který svým rozsahem předčil ten
loňský. Připomeňme si jen, že tradice stavění betlémů
pochází z roku 1223 od svatého Františka z Asissi.
Občanům, kteří se zapojili do výzvy farnosti a upekli
figury, patří velký dík. Podrobné info viz dále           
ve zpravodaji.

Během vánočních svátků se v našem kostele           
sv. Mikuláše konal, lze říci, že již tradiční, koncert
skupiny Scholala ToPude pod vedením Jaromíra
Klusáka spojený s žehnáním svatojánského vína.
Koncert přispěl ke krásné vánoční a novoroční
atmosféře. Více info viz níže.

O první adventní neděli 1. 12. byl slavnostně rozsvícen
vánoční strom. U stromu zazpívali žáci našich mateřských
školek, základní školy a na závěr skupina Scholala ToPude
pod vedením Jaromíra Klusáka. Všem patří velký dík          
za připravený program, zejména těm nejmenším.
Poděkování patří samozřejmě i všem učitelkám                    
a vychovatelkám, které se na nácviku vystoupení svých
žáků podílely a rovněž našim dobrovolným hasičům, kteří
jako každoročně zajistili občerstvení. Zdobení vánočního
stromu jsme doplnili o dvojnásobek ozdob než v loňském
roce, stále je jich ale málo (anebo jsme měli moc velký
strom). Více info v části Kulturní komise.

autor textů a fotografií: Ing. Luboš Jaroušek
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STOČNÉ a ODPADYSTOČNÉ a ODPADY
Informace o poplatku za stočné a za obecní systém odpadového hospodářství
Vážení občané, 
jistě všichni sledujete vývoj cen v naší zemi a inflaci            
a rovněž aktuální ceny energií. Provoz čističky
odpadních vod našeho městyse samozřejmě vyžaduje
nemalé náklady, jak lidské (o čističku je třeba              
se denně starat tak, aby vše fungovalo jednak              
ke spokojenosti občanů a rovněž musíme jako
provozovatel čističky plnit zákonné požadavky             
na kvalitu vypouštěné vody), tak náklady na provozní
prostředky (zejména flokulant) a v neposlední řadě
samozřejmě náklady energetické, kdy čistička má
roční spotřebu 75 MWh. Právě ve vztahu na spotřebu
elektrické energie nejen čističky, ale i zařízení                    
pro zásobování městyse pitnou vodou a rovněž
spotřeby základní školy, probíhají jednání o možnosti
využití fotovoltaiky, která by mohla spolu s komunitní
energetikou pomoci snížení nákladů na elektrickou
energii. Vzhledem ke stavu rozvodné sítě                               
v Jihomoravském kraji jsou však jednání již rok             
na mrtvém bodě a společnost EG.D nám nedovolí
žádné připojení.
     V loňském roce jsme nechali provést výměnu
aeračního (provzdušňovacího) systému ČOV, neboť
ten původní byl po 15 letech provozu (ano, skutečně
naše ČOV je v provozu již 15 let). Zdá se to neuvěřitelné,
že již tak dlouho, nicméně za tu dobu jste si všichni     
na tuto službu zvykli a berete ji jako naprostou
samozřejmost) na hranici životnosti. V současné době
se zpracovává projekt na intenzifikaci ČOV, kterou
budeme realizovat v příštím roce, neboť se v našem
městysi (naštěstí) stále staví nové domy, vznikají celé
nové ulice (lze usuzovat, že bydlení v našem městysi  
přitahuje nové obyvatele ať už polohou či
poskytovaným zázemím a službami)                                
a kapacita naší ČOV projektované v letech 2005 až
2007 je na hranici  své maximální kapacity. Zároveň    
se zpřísnily limity kvality vypouštěných odpadních vod
,a to vše dohromady nám nedává jinou možnost, než
ČOV intenzifikovat, což bude stát nemalé finanční
prostředky.
      Rovněž mnoho z vás buď přímo sleduje ceny           
za vodné a stočné v okolních obcích, nebo má               
v těchto obcích nějaké známé či příbuzné, a víte, že
náklady v obcích, které nejsou vlastníky kanalizační      
a vodovodní sítě, vzrostly poměrně razantně. Náš
městys má naštěstí jak vodovodní síť, tak kanalizační
síť včetně čističky odpadních vod ve svém vlastnictví,
rozhoduje si o cenách samostatně a neodvádí žádný
zisk žádným cizím subjektům. Nicméně jsme nuceni,
vzhledem k výše uvedenému, zvýšit cenu stočného
alespoň o částku odpovídající nutně vynaloženým
nákladům na provoz a rovněž o navýšení procenta
odváděné DPH.

     Vzhledem k tomu, že na ČOV bylo nutné provést
výměnu aeračního (provzdušňovacího) systému (viz
vysvětlení výše) jsme museli navýšit i povinný odvod
do Fondu financování rozvoje a obnovy vodovodu         
a kanalizace. Z těchto důvodů vzrostla cena stočného
na rok 2025 na částku 1706,- Kč na občana (dosud byl
poplatek 1390,- Kč na občana).  Věřím, že toto nutné
navýšení přijmete s porozuměním (při přepočtu           
na měsíc se jedná o zvýšení 26,- Kč za měsíc). 
      Protože okolní obce většinou uvádí cenu za vodné         
a stočné za 1 m3 , pro rychlou orientaci uvádím ještě
přepočet roční paušální částky na 1 m3, z čehož
vychází částka 39,36 Kč/ m3 .
     Pro připomenutí, cena vodného činí 29,86 Kč/ m3,
takže celkové náklady za vodné a stočné vztaženy          
k jednotce 1 m3 činí 69,22 včetně DPH. Například Tišnov
a obce spadající pod Vodárenskou akciovou
společnost platí v letošním roce za vodné a stočné
154,- Kč/ m3 (vodné 69,- Kč/ m3, stočné 85,- Kč/ m3.)
     
     Co se týče poplatků za svoz a likvidaci odpadů,
svozová společnost, která zajištuje svoz a likvidaci
odpadů v našem městysi navýšila ceny na rok 2025       
o 7 %. Toto navýšení jsme byli nuceni promítnout           
i do poplatku vybíraného městysem. Poplatek za svoz    
a likvidaci odpadů bude v roce 2025 činit 850,- Kč        
(v loňském roce to bylo 800,- Kč). Myslím, že to není
zvýšení nijak dramatické (vzhledem k tomu, jak rostou
ceny u jiných produktů), neboť při přepočtu na měsíc
činí zvýšení 4 koruny na občana a měsíc.
     I tak městys občanům přispívá na svoz a likvidaci
odpadů celkovou částkou  850.000,- Kč, což
přepočteno na jednoho poplatníka znamená,           
že městys každému poplatníkovi přispívá  na svoz          
a likvidaci odpadů částkou 750,- Kč.

autor textu: Ing. Luboš Jaroušek
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autoři fotografií:  kolektiv autorů
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Perníkový betlém 2025
     Badyán, anýz, skořice, hřebíček… Vůně Vánoc. A vůně
Vánoc dětskýma očima. Neznám dítě, které nemá rádo
perníčky. Alespoň letos v lednu na prohlídku perníkového
betléma do kostela sv. Mikuláše žádné takové dítě
nepřišlo… A že jich přišlo! Ze základní školy to bylo 10 tříd     
a z mateřských škol 3 třídy dětí, přibližně tedy 250 dětí       
a 24 doprovázejících dospělých. Snad v každé skupině     
se někdo odvážný zeptal: „Nemohl bych si dát aspoň
jeden perníček?“ Podobně jako ve známé pohádce…       
Od loňska už víme, že je nutné na návštěvu dětí napéct
dostatek perníčků určených k okamžité konzumaci, aby
nedošlo k nežádoucí újmě na vystaveném díle. Letos to
totiž opravdu dílo je! 

     Svatou rodinu, volka, oslíka, ovečku a velblouda
mistrovsky ztvárnila paní Martina Herodes z Deblína, která
již vloni předvedla mimořádný perníkářský talent. Krajky
na oděvech jejích postav naznačují, jak precizní kreslířka
hodná titulu „malérečka“ jejich autorka je… V okolí Svaté
rodiny se náramně vyjímají perníkové skvosty, které nám
s láskou a pokorou sobě vlastní napekla paní Petra
Burianová. Darovníci s vánočkou, jablíčkem, koledníci        
s housličkami či píšťalkou, andílek v krajkových šatičkách,
salaš s ovečkami i boudou pro salašnického psa a shora
shlížející trubadúři, to vše je dílo vítězky soutěže
amatérských pekařů a cukrářů Peče celá země, kterou
jsme poprosili aspoň o jeden perníček, a dostali jsme jich
(zdarma) velkou krabici. Moc si toho vážíme. A vážíme      
si také její skromné rady, jak se zařídit proti vlhkosti              
v kostele. Ve skanzenech se prý používá bezbarvý lak ve
spreji. Moje počáteční obava, aby místo vůně již
zmiňovaného koření nečpěl kostelem bezbarvý lak,           
se vůbec nenaplnila. Perníčky i po vydatném přestříkání
lakem již druhý den zase voněly, jak mají. Pouze jejich
následná konzumace již nebude možná. No a výsledek je
nečekaně dobrý. Letos perníčky nepadají ani                     
se nelámou…

      Ráda bych poděkovala všem velkým i malým
perníkářům. Děkuji dětem ze základní školy, které nejenže
ztvárnily školu, ale napekly tolik perníčků, že jsme je museli            
z prostorových důvodů umístit vedle betléma… Děkuji paní
ředitelce Domova sv. Alžbety na Žernůvce,
zaměstnancům, klientům i řeholním sestřičkám            
za umělecké i vtipně pojaté perníčky. Děkuji rodině
Adamových za skvělé napodobení kostela, staré školy,
nově postavené toalety u kostela, která pobavila mnohé
návštěvníky, a mnoha dalších postaviček. Děkuji rodině
Klusákových, že v betlémě opět hraje a zpívá Ježíškovi
schola. Děkuji rodině Sojkových za nové světce v betlémě
– svaté patrony diecéze Petra a Pavla a sv. Martina. Děkuji
děvčatům Wünschovým za koledníky a domečky. A už     
se trochu dostávám do úzkých, protože tvůrců perníčků,
kterými se betlém letos pyšní, je tolik, že každého
vyjmenovat nemohu, dokonce některé ani osobně
neznám. O to větší radost mám z tohoto díla, na němž je    
z mého pohledu nejcennější právě to, kolik lidí spojilo síly  
a společně vytvořilo něco krásného, voňavého a navíc
vánočního. Podobně jako perníkový betlém v kostele        
se skládá z mnoha rozličných domečků, stromů, zvířátek,
postaviček nejrůznější podoby, věku a povah, a vše spolu
krásně souzní, tak také jejich tvůrci jsou různí, ale společně
vytvořili harmonické dílo. Je krásné mít okolo sebe takové
lidi. Díky Vám! 

autorka článku Marie Rybičková, 
autoři fotek: Marie Rybičková a P. Mgr. Petr Papoušek
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Adventní dílničky s možností svátosti smíření pro děti a mládež

     V sobotu 14.12.2024 jsme na faře v Deblíně připravili
Adventní dílničky s možností svátosti smíření pro děti         
a mládež. Zúčastnilo se okolo 30 dětí. Děti                            
si u jednotlivých stolečků mohly vytvořit skleněnou
lucerničku a andílka na stromeček. Také zdobily perníčky
do našeho Perníkového Betléma, na který se během
vánoční doby přišly podívat i děti ze školy, místních školek
i okolí. Nabídnuty byly také omalovánky s vánoční
tematikou, na chodbě probíhaly zápasy ve stolním
fotbálku a kulečníku.

     Mezitím měli děti i dospělí možnost zajít si ke svátosti
smíření nebo k duchovnímu rozhovoru k o. Petrovi. Poté,
co se vystřídali, následovaly akční hry plné smíchu             
a veselí. Velký úspěch měly hry s pohybem, třeba Šly tři
opice, Velká pardubická nebo pantomimová tichá pošta.
  
     Předvánoční atmosféru doplnily vánoční koledy             
a po celou dobu bylo připraveno pohoštění a čaj.

     Během tvoření nás přijela překvapit paní Petra
Burianová, kterou známe jako vítězku soutěže Peče celá
země a moderátorku pořadu Pečení na neděli. Dovezla
nám krásně nazdobené perníčky do Perníkového Betléma
a prožila s námi i s její rodinou příjemně strávené
odpoledne.

     Ke konci nám s. Marka připravila zábavné písničky,
které jsme se naučili a společně si zazpívali. Potom jsme
zakončili program společnou modlitbou.
Velké díky patří všem, kteří přišli a užili si s námi spoustu
tvořivé činnosti a zábavy. Díky všem, kteří pomáhali            
s aktivitami a připravovali pohoštění. Věřím, že každý         
si vyrobil nebo zahrál něco, co ho bavilo.
      Těšíme se opět brzy na další setkání s dětmi, hlavně
na nedělních bohoslužbách. Během vánoční doby jste
zváni do kostela, kde bude možné si prohlédnout betlémy. 

autorka textu: Marie Štěrbová
autoři fotografií: P. Mgr. Petr Papoušek, Alžběta Zavřelová,

 Marie Rybičková
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O vánoční hudební doprovod bohoslužeb se postaralo trio hudebníků z rodiny Zavřelovy...

     Děkujeme varhaníkovi Martinu Zavřelovi, pěvkyni Agátě
Zavřelové a violoncellistovi Vojtěchu Zavřelovi                    
za nádherný hudební doprovod vánočních bohoslužeb,    
a to při půlnočních bohoslužbách a při bohoslužbách     
na Boží hod vánoční, kdy svým muzikantským umem
zkrášlili liturgii v kostele sv. Mikuláše v Deblíně a v kostele
Nanebevzetí Panny Marie ve Svatoslavi. Zazněly písně
Tichá noc (F.X.Gruber), Adeste fideles, Chtíc, aby spal   
(A.V. Michna z Otradovic), Gloria in exelsis Deo, Mozartova
Ukolébavka a také známé české koledy Nesem vám
noviny a Narodil se Kristus Pán. 
     Jsme pyšní na to, že máme v Deblíně takové talenty     
a těšíme se na jejich další hudební spolupráci .

autorka textu: Marie Rybičková
autorka fotografie: Alžběta Zavřelová

Vánoční koledování s deblínskou scholou 
a ochutnávka vína na faře

     Na svátek sv. Jana, autora jednoho z evangelií, se již
tradičně v naší farnosti koná koncert deblínské scholy         
a poté žehnání vína a jeho ochutnávka na faře. Koncert,
který hudební uskupení s názvem „Scholala ToPude!“
skromně nazvalo „koledování“, přilákal spoustu
posluchačů z Deblína i okolí, takže kostel sv. Mikuláše
„praskal ve švech“, což dokládají fotky pořízené z kůru
kostela, kde také nebylo k hnutí... Zazněl žánrově bohatý
repertoár: od známých lidových koled, v tradičních                
i netradičních hudebních úpravách, po folkové až téměř
muzikálové melodie ze současné křesťanské i světské
hudební tvorby. Děkujeme schole za tento nevšední zážitek
v době vánoční a věříme, že bude v tradici svatojánského
koledování pokračovat!
    A ještě malá vysvětlivka k žehnání vína. Svatý Jan
Evangelista podle legendy vypil pohár vína, do kterého byl
přimíchán jed. Než se napil, udělal nad kalichem znamení
kříže. Jed mu neublížil… Tento pohár je uložený mezi
relikviemi v nejznámější bazilice jemu zasvěcené –               
v bazilice sv. Jana v Lateránu. A díky tomu vznikla tradice
žehnání vína 27.12.
 V Deblíně se navíc již mnoho let koná posezení                      
s ochutnávkou požehnaného vína na faře. Fara je
otevřená každému, kdo chce vstoupit a ochutnat… A zde
se také patří poděkovat schole, která připravila na faře k
vínu výborné občerstvení. Požehnané víno, vánoční punč,
dobré jídlo, mimořádný kulturní zážitek z kostela… to vše
vykouzlilo na faře radostnou a přátelskou atmosféru.  

autorka textu: Marie Rybičková, autorka fotografie: Zita Sojková
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Historická událost – misie v naší obci
     V naší zemi sehrály lidové misie důležitou
úlohu. Pravidelně bývaly téměř v každé
farnosti už od 17. století. Vedením lidových
misií se zabývali především jezuité. Ti pořádali
v době rekatolizace  i tzv. kající misie. Dále      
se   v naší zemi misiím hodně věnovali a opět
věnují redemptoristé. Díky lidovým misiím       
se mnoho lidí vrátilo k životu s církví a mnozí
prostřednictvím misií mohli obnovit svoji
horlivost pro šíření dobra. 
    Když procházíme našimi obcemi, často
můžeme vidět starý misijní kříž s letopočtem,
kdy se lidové misie ve farnosti konaly.               
Po 2. světové válce proběhly lidové misie           
v mnoha farnostech. Poslední záznamy            
na misijních křížích nacházíme z let 1947 –
1948. Je zajímavé, že ve filiálním kostele naší
farnosti v Kuřimské Noví Vsi byly misie v roce
1950.  Když jsem se díval do farní kroniky, kdy
byly naposledy misie u nás, objevil jsem tam
tuto větičku: „Koncem dubna 1937 vykonal
renovaci misií pro Deblín a okolí provinciál         
z Vranova. Na 1000 duší se obmylo v lázni
Beránkově.“ Od té doby se lidové misie u nás
konat nesměly. Po pádu totality se možnost
pořádat lidové misie opět otevřela, ale
podmínky v naší společnosti byly už zcela jiné
a původní způsoby používané před více než   
50 lety se ukázaly být málo účinné. Postupně
se hledala cesta, jak uvést v našich
podmínkách lidové misie do života. Misie jsou
dobou mimořádných milostí pro farnost           
a těm, kdo zde žijí, se nabízí příležitost víc se
otevřít Boží lásce. 
     Co jsou misie? Lidové misie nejsou nic
jiného než duchovní cvičení pro celou obec.
Zjednodušeně řečeno: do farnosti přijede
několik kněží, kteří mají mnoho kázání a vedou
spoustu dalších přídavných programů. 

     Pokud možno kontaktují téměř všechny lidi a snaží se každého povzbudit, aby se v něm probudilo to nejlepší, co            
v něm je. Misie se netýkají jenom lidí vzdálených víře, ale především těch nejzbožnějších. Všichni mají být lidovými
misiemi povzbuzeni, aby se v nich znovu upevnilo dobro. 
     Lidové misie jsou dobou mimořádných milostí. Často lidé čekají na vhodný okamžik, aby něco dali do pořádku, aby      
s něčím začali. Misie jsou k tomu ideální příležitostí. Nabízejí šanci vyřešit minulost, ujasnit vztahy a nabrat co nejlepší
směr pro budoucnost. Po misiích to není nikdy stejné jako před nimi. Buď tato jedinečná šance zůstane promarněna a už
se nemusí opakovat, nebo bude správně využita, a tím se stane obrovským zdrojem milostí pro život toho, kdo ji využil,      
i pro celé jeho okolí. Misie jsou dobou, která se přímo nabízí k tomu, abychom vyřešili to, co se řešit má. Je to čas           
pro usmíření tam, kde je napětí, je to čas pro vrácení toho, co se má vrátit. Je to doba pro úplné vyznání všech hříchů      
a pro pokání za ně. Je to doba pro velké zastavení a přehodnocení všeho, co v životě považuji za důležité. Je to doba    
pro nové pochopení základů naší víry. A je to také čas pro realizaci rozhodnutí, o kterých víme již delší dobu, že jsou
dobrá, ale která odkládáme. Využijme tedy tuto historickou příležitost, která se v našem životě nemusí už nikdy opakovat.
Jak se na lidové misie připravit? Být více otevření vůči dobru, lásce, odpuštění, mít solidaritu s druhými. Být připraveni
přijmout všechno, co pro nás Bůh připravil.

autor textu: P. Mgr. Petr Papoušek
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    S velkou pokorou a úctou bychom chtěli jménem
obce poděkovat všem, kteří se na sbírce účastnili.  
Od těch nejmenších, po ty “největší”. Vážíme            
si, že se do této akce zapojujete a děláte nejen
Deblín, ale i svět lepším místem.

Jedním slovem: DĚKUJEME. 

     S radostí tedy sdílíme výsledky, které díky těmto
lidem mohly dosáhnout tak vysoké hodnoty.            
V neposlední řadě děkujeme i všem, kteří se podíleli
svými příspěvky do této tradiční Tříkrálové sbírky.
Spolupráce a radost ze sdílení je to, co nyní
potřebujeme všichni.

Jaká probíhala Tříkrálová sbírka v Deblíně 
a kolik se podařilo vybrat peněz pro Charitu ČR?
     Motto:  „ na Tři Krále za vesnicí bloudí sněhem
koledníci….”
     Začátek ledna nám kromě prvních novoročních dnů
obvykle přináší i návštěvu Třech Králů, kteří se symbolicky
objevují a my je tak můžeme potkávat na různých
místech naší republiky po dobu prvních dvou lednových
týdnů.
     Letošní rok odstartovali tři Králové – Kašpar, Melichar         
a Baltazar jubilejní 25. ročník Tříkrálové sbírky, která tak
letos slaví čtvrtstoletí své existence. Do naší obce a obcí
okolních (Úsuší, Čížky, Zámeček, Žernůvka, Nelepeč             
a Pejškov) zavítali  Mudrci z Východu v sobotu dne           
11.1. 2025.
     “My 3 králové jdeme k Vám“…..ozývalo se …“ Kristus ať
žehná tomuto obydlí“ – CHRISTUS MANSIONEM
BENEDICAT….K(C))+M+B 2025….
     Letošní Tříkrálové sbírky se v Deblíně zúčastnilo celkem   
42 koledníků, kteří navštěvovali domy s dvanácti
pokladničkami. Jedna pokladnička byla po celou dobu
konání Tříkrálové sbírky umístěna v Deblíně v kostele       
sv. Mikuláše a jedna pokladnička byla v Domově               
sv. Alžběty na Žernůvce.
     Koledníci měli svoje zázemí na místní faře, kde je po
celý den čekalo občerstvení a možnost odpočinku. Z fary
také společně vycházeli a na faru se i vraceli. Pár
deblínských koledníků mělo možnost osobně se zúčastnit
Tříkrálového koncertu v Městském divadle v Brně dne       
5.1. 2025, který natáčí a v přímém přenosu vysílá ČT 1.
     Dovolte mi, abych nejenom svým jménem poděkovala
všem koledníkům, kteří se ochotně a rádi Tříkrálové sbírky
zúčastnili a dále všem, kteří se na průběhu sbírky podíleli…
od zapůjčených kostýmů, čerstvých rohlíků, voňavého
čaje…až po ukončení letošní Tříkrálové sbírky panem
starostou MĚSTYSe Deblín….

     A určitě nás všechny zajímá výsledek letošní 3Králové
sbírky…..celkem 82 117 Kč (tzn. Opět rekordní částka,             
o 4426Kč více než vloni) bylo odesláno na účet Charity,
která pomáhá tam, kde je potřeba.

PS: další fotografie si můžete prohlédnout v galerii           
na webu farnosti: www.farnostdeblin.cz

autorka textu: Miriam Bělušová
autorky fotografií: Miriam Bělušová a Zita Sojková
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     V zimních měsících se fotbal nehraje, proto je vhodná
doba ohlédnout se za první polovinou sezóny a nastavit   
si nějaká očekávání do té druhé.

     Začněme podzimem. Uzavírka posledního vydání byla    
po bodově mizerném období, které jsem tu tehdy  z části
přisuzoval náročnému losu, a zpětně se ukázalo, že to
nebyla výmluva. Postupně hratelnějších soupeřů
přibývalo a s nimi i bodů, což mělo za následek
vystoupání našeho týmu až na pěkné sedmé místo,
kterým uzavíráme horní polovinu tabulky. Po herní stránce
to nebylo vždy ideální a dlouhodobým problémem
zůstává střelba gólů, neboť v tomto ohledu jsme i přes
pěkné tabulkové umístění nejhorším celkem soutěže.
Logicky lepší je to pak po defenzivní stránce, vyzdvihnout
se ve více zápasech dala také bojovnost a schopnost
mnohých hráčů naskočit bez větších problémů                
na různých pozicích, což pomohlo v situacích, kdy bylo
potřeba kvůli menšímu počtu hráčů trochu improvizovat.

     Celkově bych řekl, že z hlediska tabulkové pozice se dá
podzim považovat za úspěšný, obzvlášť po zmíněném
začátku, po němž jsme se krčili u dna a horní polovina
tabulky byla v očích mnohých nedosažitelná.

TJ SOKOL DEBLÍNTJ SOKOL DEBLÍN

     Na bodovější výsledky bychom pochopitelně rádi
navázali na jaře. Na začátku opět sehrajeme zápasy,          
v nichž nebudeme favority, to však neznamená, že v nich
nemůžeme dopadnout lépe než na podzim. Je téměř jisté,
že někteří soupeři budou nad naše síly, o to víc pak bude
důležité uhrát body jinde a vytvořit si základ pro klidný
konec sezóny. Tak nám držte pěsti! :) 

Za oddíl kopané Martin Kondr

     Tělocvičná jednota Sokol Deblín pořádá v sobotu
1.03.2025 od 20 hodin Maškarní bál pro dospělé. Již
tradičně proběhne soutěž o nejhezčí masku a čeká
na Vás i bohatá tombola. Hraje skupina Euphoria.
Předprodej vstupenek bude v restauraci Sokol         
od 20.02.2025.

     V neděli 2.03.2025 od 14 hodin se uskuteční
Maškarní bál pro děti. Letos v duchu kouzelného
světa Harryho Pottera. Na děti čeká bohatá tombola,
soutěže i odměny. Hraje DJ Tom. Vstupné na místě.

   V úterý 4.03.2025 proběhne od 19 hodin
Ostatková zábava. Hraje skupina J-Band. Vstupné
dobrovolné.

Srdečně zvou pořadatelé.

autor textu i fotografie: Martin Kondr



     Sklonek podzimu, předvánoční čas i začátek roku
přinesl také letos do deblínské školy řadu akcí. Zima
symbolicky vždy začíná prvním sněhem, který má podle
pranostik přinést svatý Martin. Ačkoliv prvňáčci se šesťáky
vyráběli papírové vločky a bílé hobby horse (koníky          
na dřevěné tyčce) se zdobenými hřívami o sto šest,
ačkoliv se děti učily písničku o svatém Martinovi, bílý kůň
letos zůstal ve stáji. To ale nebránilo dětem i rodičům
zúčastnit se tradičních martinských dílniček, kde si vyrobili
lucerničky, se kterými se pak vydali do průvodu                 
po Deblíně. V čele průvodu šli světlonoši, kteří udávali
důstojné pomalé tempo, had světýlek zářil do listopadové
noci. Na konci průvodu čekal svatý Martin na koni,
martinské perníčky, světelná show a teplý čaj na zahřátí. 

     Neuplynul ani týden po Martinovi a byl tu státní svátek.   
Na rok 2024 připadlo půlkulaté výročí sametové revoluce,
a tak jsme si ve škole připomněli tento významný milník     
v naší novodobé historii. Žáci osmých tříd zjistili, jak fungují
kopíráky (leckdo z generace rodičů a prarodičů bude tuto
věc určitě znát) a jak lze snadno pomocí plakátů svolat
téměř všechny žáky s klíči. Vzpomínkové zvonění a cinkání
klíčů pak rozezvučelo chodby školy, poté jsme se krátce
seznámili s okolnostmi a významem tohoto symbolu.

     Poslední listopadový den patřil začátku adventu.             
Na adventních dílničkách děti a rodiče mohli vyrábět
celou řadu vánočních dekorací, jako každý rok na chodbě
čekaly výroby jednotlivých tříd, nechyběl ani stánek
žákovského parlamentu, který peníze z výdělku, jenž čítal  
5 335 Kč, předal nadaci Život dětem, o.p.s.
     A zase uplynulo jen pár dní a po škole i školkách chodil
Mikuláš, kterého se letos ujali deváťáci. Ti si udělali na tuto
akci čas, i když před Vánoci vybírali střední školy, kam
zamíří už příští rok, a také již od podzimu nacvičovali
tance na ples. 
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ZE ŽIVOTA ŠKOLYZE ŽIVOTA ŠKOLY
S bohatými zážitky do nového roku

     Prosinec se pak nesl ve znamení vánoční atmosféry.    
Před Vánoci je vždy spoustu krásných akcí, které je
příjemné s žáky navštívit. Navíc se jedná o úplně jiný styl
výuky, než je běžně ve škole. Žáci z prvního stupně vyrazili
na výstavu betlémů a seznámili se s lidovými vánočními
tradicemi v Předklášteří. Páťáci se vydali na vánoční
exkurzi do Prahy, kde v rámci předmětu Náš svět
prozkoumali naše nejznámější památky. Práci s mapou    
si zase vyzkoušeli šesťáci v předvánočním Brně           
a deváťáci místo vánoční besídky také vyrazili do Brna,      
a to na šifrovací hru. Třída 6. A také šla potěšit
předposlední den školy dědečky a babičky v domově    
pro seniorů v Žernůvce. Poslední školní den patřil
vánočním besídkám v jednotlivých třídách, hned dvě třídy           
se rozloučily s posledním školním dnem ve starém roce
na bruslích v Tišnově.
     Návrat do zasněženého ledna byl hektický. Leden vždy
znamená konec pololetí, ke kterému patří i písemky           
a uzavírání známek. Pro deváťáky je začátek ledna o to
náročnější, že je čeká jeden z pomyslných vrcholů jejich
posledního roku na základní škole. Tímto vrcholem je ples.
Stejně jako v předchozích letech tuto akci hostil sál ve
Veverské Bítýšce. I letos se bylo na co těšit. Večer
deváťáci zahájili slavnostní polonézou, nechybělo jejich
pasování, působivý fotokoutek, tanec a půlnoční
překvapení. Večer byl natolik vydařený, že někteří
účastníci tančili ještě dlouho poté, co oficiální program
plesu dávno skončil.  
     Hned v neděli po plese, vyrazila část žáků druhého
stupně (nejčastěji deváťáci, osmáci a sedmáci)           
na lyžařský výcvik do Karlova pod Pradědem. Jejich řady
doplnili dokonce i dva páťáci a jeden čtvrťák. Našim
lyžařům a snowboardistům počasí přálo a na horách       
na ně čekala bohatá sněhová nadílka.
     A co nás čeká dál? Dne 3. dubna, po třech setkáních        
na adaptačních skupinách, které pro předškoláky
připravili páťáci, bude velkou událostí zápis do první třídy,
kde přivítáme ve škole naše budoucí spolužáky. No a pak
už před námi budou zase poslední tři měsíce školy… No
neletí to zase letos jako voda?
 

autor textu: Jan Krajčirovič
autoři fotografií:  Nina Kolegarová, Jana Šnévajsová, Kateřina Hortová,  Eva

Kučerová 
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Vážení spoluobčané,
ještě než Vás pozveme na další přednášku, dovolte mi
krátké pozastavení u té poslední. Ve čtvrtek 28.11. 2024
jsme uspořádali v Obecním domě přednášku věnovanou
nejstarším pánům z Deblína a komendě řádu německých
rytířů. Jak už tomu tak bývá, tak vše, co se týká historie
Deblína, se setkává se zájmem hlavně místních občanů     
a stejně tak tomu bylo i v tomto případě, což nás
samozřejmě těší. Dokonce se někteří občané dotazovali,
jestli nemůžeme část prezentace zveřejnit na internetu,
hlavně rodokmen nejstarších pánů z Deblína, který byl
špatně čitelný? 
    Rozrod pánů z Deblína tedy přikládáme jako přílohu
přímo do zpravodaje. Shodou okolností jsme se výjimečně
pokusili udělat videozáznam, který bude k dispozici              
v obecní knihovně. Současně bude k nahlédnutí                     
i diplomová práce Radky Kovářově s názvem „ Páni              
z Deblína“, kterou vedl právě přednášející prof. Libor Jan.    
A do třetice bude k dispozici i článek otištěný v Matici
Moravské s názvem: „Neznámá listina na deblínském
panství“, v které se popisuje, jak to bylo se záhadným
darováním deblínského panství německým rytířům.

     A nyní už k k další přednášce, kterou připravujeme          
na 27.3.2025. Naše pozvání tentokrát přijal PhDr. Bronislav
Chocholáč, Dr. z Historického ústavu Masarykovy
univerzity, který se zabývá dějinami Moravy          
a hospodářskými a sociálními poměry poddaných          
na Moravě v 16. a 17. století. Přednáška nese název:
„Moravský venkov v raném novověku“. 
    Pozornost bude věnována především demografickým,
hospodářským a sociálním poměrům poddanského
obyvatelstva na Moravě v 16. a 17. století. Stranou zájmu
nezůstanou témata týkající se právního postavení,
majetkových poměrů, sociální skladby a každodenního
života poddaných, ale i činnosti vesnické správy. Kde to
archivní prameny umožní, budou sledovaná témata
zkoumaného období srovnána i se situací poddaných     
na Deblínsku.

autor textu: Mgr. Josef Sojka
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Adventní zájezd
     14. prosince 2024 jsme se vypravili na vánoční zájezd, který měl velmi
nabitý program. První zastávka byla ve společnosti UNIPAR, jedná                   
se o malou firmu, která se zabývá výrobou luxusních svíček. Výrobními
prostory nás provedl sám pan majitel, který nám velmi poutavě povyprávěl
příběh své malé firmy, která dodává svíčky do luxusních hotelů v Evropě,        
v Americe, v Dubaji a jinde ve světe.
     Další kroky směřovaly již do hlavního cíle zájezdu, tím byl Vánoční jarmark
v Rožnově. Počasí bylo sice nevlídné, přesto to davy lidí neodradilo. I přes ne
zrovna vlídné počasí jsme si všichni užili atmosféru lidových Vánoc                 
v oživených expozicích. Mě zaujalo zejména draní peří, které ve mně vyvolalo
vzpomínku na dětství. Dále nejde nezmínit překrásný dřevěný kostel, který
známe např. z pohádky Dvanáct měsíčků. Venku bylo všude plno lucek          
a čertů. Celý areál byl provoněn svařeným vínem, bramboráčky                      
a přátelskou atmosférou.
      V odpoledních hodinách jsme se přesunuli do Kroměříže, kde jsme
navštívili vánočně vyzdobený zámek. Cestou zpět k autobusu, přes krásné
kroměřížské náměstí, nás potěšila svým zpěvem Tereza Mašková. Jsem
přesvědčena, že si všichni účastníci výlet užili a už teď se těší na další.

autorka textu i fotografií: Ing. Miroslava Kondrová

Tradiční rozsvícení vánočního stromu a jarmark
      V neděli 1. 12. 2024 jsme společně prožili velmi oblíbené
rozsvícení vánočního stromu. Celou slavnost zahájil pan
starosta svým projevem. Svým zpěvem nás potěšily děti           
z mateřských školek, ale i základní školy. Celé odpoledne bylo
zakončeno vystoupením Deblínské scholaly. Po společném
odpočítávání nám loni stromeček rozsvítila Kačka. Bude          
se jednat o novou tradici, kdy stromeček bude rozsvěcet
vybrané dítě. Ta radost rozhodně stojí za to.
    Byla obnovena staronová tradice - jarmark. Mohli jste         
na něm nalézt různorodé výrobky a věříme, že ani letos tomu
nebude jinak. 
     Nesmíme opomenout fantastický svařák a punč, který nám
zajistili členové SDH Deblín. Paní Růdová uvařila chutný guláš,
na který nám maso poskytli Deblínští myslivci. Zahřát jste       
se mohli na báječném programu v naší obecní knihovně -
“Putování za hvězdičkou”.

autorka fotografií i textu: Mgr. Tereza Kružíková

Vánoční setkání seniorů
     Již tradičně v adventním čase proběhlo 3. 12. 2024 setkání seniorů       
v Obecním domě, které svou hudbou doprovodila skupina
Maškovjanka. Nechybělo ani dobré jídlo a pití.
     Senioři se sešli v dobré náladě, občerstvili se a došlo i na taneční
zábavu. S úsměvem na rtu se rozcházeli do svých domovů.
     Další setkání proběhne opět před vánocemi a chystáme velké
překvapení. Máte se na co těšit.

autorka fotografií i textu: Mgr. Tereza Kružíková

Promítání muzikálu Einodis
     Dne 28. 1 . 2025 proběhlo promítání muzikálu Touha jménem Einodis. Díky
ozvučení pod patronací otec a syn Klusákovi, bylo dosažno krásného kulturního
zážitku. Příběh vycházel ze života baronky Sidonie Nádherné.

autorka textu: Tereza Kružíková, autorka fotografie: Eva Jaroušková
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     Již mnoho let jsou cílem šlechtitelů ovocné stromky
které nevytvářejí delší větve a prakticky nepotřebují řez.
Toto splňují odrůdy sloupovitého růstu, které rostou velmi
slabě a protože mají jen velmi malé přírůstky, nevyžadují
pravidelný řez. Přitom mají kvalitní  plody, které jsou
vhodné pro jejich menší množství většinou pro přímou  
konzumaci. Sloupovité stromky, jinak zvané baleriny         
se nejčastěji vysazují v malých zahrádkách s omezenou
plochou, nebo jako součást okrasné zahrady.                       
S úspěchem je lze pěstovat např. u vchodu a nebo          
na balkoně. Například první sloupovité jabloně vznikly        
v Anglii křížením s kanadskou mutací odrůdy Mc Intosh.
Vyšlechtěné druhy balerín mají kvalitní plody s velmi
dobrou chutí. A jak se pěstují? Nejběžnější spon pro
výsadbu v řadě je 50 - 100cm a máme-li více řad,
dopřejeme jim vzdálenost mezi řadami asi 2-3m.Stromek
se může po výsadbě pěstovat bez jediného zásahu
nůžkami či pilkou po celou dobu pěstování. Takto
pěstovaný stromek bude stále plodit a zachovávat si svůj
sloupovitý tvar. 

     Časem může mít několik postranních větví           
s vertikálním(vzpřímeným) růstem, které vytvoří úzkou
korunu. Stromek pěstovaný bez řezu, je nejpoužívanější
způsob pěstování. Další způsob pěstování je tvar, kdy        
se ponechává jen střední, prodlužující se osa. Pokud
náhodou dojde k vytvoření postranních výhonů, zakrátíme
je za třetím očkem koncem srpna. Proto že baleriny
mělčej koření, vyžadují v době sucha pravidelnou zálivku,
s občasným přídavkem plnohodnotného tekutého
hnojiva, např. tekutého celeritu. Vhodná je i opěra           
v podobě trubek a nebo dřevěných kůlů, které v podzemní
části opálíme. Stromky sloupovitých jabloní, hrušní, třešní,
švestek, meruněk a broskvoní se dají v zahradnictvích
běžně koupit i objednat na internetu, ale proto, že           
se prodávají v kontejnerech, je jejich cena podstatně vyšší
než u běžných prostokořenných stromků. Vhodná           
a doporučená je pro ně jarní výsadba.

autor textu: Josef Zavřel
foto: bekhost.cz

Sloupovitě rostoucí ovocné stromky - nový trend do malých zahrádek

      V posledních létech si ovocnáři, zemědělci i ostatní lidé
stěžují na extrémní výkyvy v počasí, které přisuzují chování   
se člověka k přírodě, rozvoji pozemní a letecké dopravy                
a průmyslu. Určitě na tom také něco je, ale v minulosti bylo
často ještě hůř. Vyhledal jsem si některé věrohodné
informace, které to potvrzují. Zvláště zimy byly v našich
oblastech kruté. První zmínka pochází z roku 1125, kdy             
po 20 květnu silný mráz a sníh zničil mnoho sadů a vinic.
Menší řeky zamrzly. Další zmínka je až v roce 1283,kdy byl
velmi suchý rok a 23.května udeřily silné mrazy, které zničily
veškerou úrodu. Tuhá zima v roce 1431/1432 byla bohatá       
na množství sněhu. Na jaře se prudce oteplilo a obrovské
záplavy způsobily mnoho škod. Je zajímavé, že období
neúrod vlivem špatného počasí trvalo i několik desetiletí.        
V období let 1584-1622 došlo k významnému kumulování
neúrod ovoce i obilí v důsledku velkého množství sněhu,
chladna, dešťů a zejména silných mrazů. Podobně tomu bylo
i v létech 1769-1772. Byly studená jara s mrazy a v roce 1771
ležel sníh i v nížinách do května. Po té nastaly silné deště.
Ovoce hnilo na stromech a také obilí zůstalo nesklizeno.
Nastala drahota a hlad. Lidé jedli často kůru, kopřivy a jiné
náhražky. Šířila se epidemie tyfu a mnoho lidí v našich
oblastech zemřelo. Velmi krutá zima přišla v roce 1789.

     Dle zápisků brněnského pomologického znalce Josefa            
z Traubenborgu vymrzlo tehdy mnoho plodících stromů
ořešáků, mandloní, třešní, meruněk a broskvoní. Podobně
tomu bylo i v létech 1790 a 1791. Další výjimečně tuhá zima
postihla Brněnsko v roce 1879/80.V prosinci klesaly teploty
pod - 30 st. C. To trvalo s malými výjimkami až do konce        
19. století. První velká zima dvacátého století přišla v roce
1917.Počátkem února byly mrazy - 34 st. C. a trvaly                 
do poloviny března. Pomrzly hlavně švestky vysílené po velké
úrodě v předešlém roce. Po mrazivé zimě byl suchý rok.
Neurodilo se ani ovoce, ani obilí. Opět hlad a bída. V kronice
se píše, že se jedlo všelicos a mezi lidmi hlavně na venkově
nebyly peníze ani na topení a domácnost. Snad nejhorší
zima byla v roce 1928-29,s teplotami místy až -                 
42 st. C. Kromě všeobecných škod na hospodářství, pomrzlo            
v republice 24,5 milionů ovocných stromů. Další stromy,
hlavně peckoviny uhynuly po zimě 1955-56, kdy koncem
února bylo přes den + 7 st. C a v noci - 20 st. C. Naopak velmi
teplé zimy byly podle oficiálního měření v Klementinu              
v létech 1796, 1998, 2006 a vůbec nejteplejší byl vlivem
globálního oteplování loňský rok 2024 s pr. teplotou              
13,3 st. což je nejvíce od r.1775,kdy tam začali měřit. Také
loňské září bylo v ČR srážkově nadnormální, kdy napršelo        
v průměru    179 mm/m2 za měsíc.

autor textu: Josef Zavřel

Klimatické pohromy v historii našeho ovocnářství
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POKRAČOVÁNÍ Z PŘEDEŠLÉHO ČISLA:

     Téhož dne přijal Jan mladší z Lomnice Vaňka a Čeňka,
bratry z Deblína, na všecky své statky na spolek, vyjmul
pouze věno Adličky, své manželky. R. 1391 spolčila se Marketa
z Deblina s manželem svým Čeňkem a všemi syny, jež spolu
míti budou, na všecko zboží, které na ni po smrti otce jejího
Jana z Deblina přešlo: na půl města Olešnice s právem
patronátním na ves Bohuňov s podacím kostelním, ves
Poříčí, ves Bradleny se vším příslušenstvím.Téhož roku Vaněk
z Deblína Marketě, své manželce, zapisuje věno na městě
Olešnici, všech Poříčí, Brusném, Louce, Hodoníně s mlýny      
na dvoře, s lánem v Loučce, též na třetí části luk a lesů, jak
sám držel, 250 kop gr., kdyby něco chybělo, doplnilo by                   
se na jiném zboží, vyjma hrad Louku a právo patronátní
kostelní. 
R. 1401 slibuje Jan ml. z Lomnice Petrovi z Kravař, pánu
Plumlovskému, že jej zbaví rukojmí za 400 kop gr. pr., které
pání z Deblína, jeho strýcové, markraběti Joštovi byli zapůjčili.
     R. 1406 Anežka z Doubravice přijala bratra svého Jimrama
na spolek na věno své v Deblíně tak, aby, pokud ona živa
bude, měla plné právo na to věno, a po její smrti, aby
připadlo Jimramovi, a přijala jej na spolek na vše, co má         
v Deblíně a okolních všech i na motivé jmění, řeč. „nadbyt“.
Téhož dne a roku Čeněk z Deblína prodal Haškovi z Prštic        
a jeho dědicům a Haškovi ze Všechovic rybník s přísl.              
v Pršticích. Ze tří bratří z Deblína zemřel Beneš okolo r. 1400, díl
jemu patřící připadl markraběti Joštovi, který jej daroval
Janu ml. z Lomnice, rovněž jeho 10 hř.činže naň připadlých,
po smrti dcery Jana z Lomnice, na všech: Deblíně, Čížkách,
Maršově a Katově. Jan ml. z Lomnice byl nejvyšším
komorníkem cúdy brněnské. Týž prodal 1415 rytíři Archlébovi  
z Veteřova a potomkům hrad a ves Deblín s alodiálním
dvorem, dvě zahrady ovocné, vsi: Nelepeč, Čížky, Žernůvku,
(Srnovničky), mlýn pod Heroticemi (Herolticemi), Třeblovice
(Czeblowicz), Holasice, Podolí se 2 mlýny, Maršov, Branškov,    
1 člověka ve Žďárci, Prosetín, Katov, Novou Ves, Jestřabí,
Blahoňov se dvorem, dvůr ve Chvališově, les „Bořešín“            
a „Dehetník“ s jinými lesy k statku patřícími a rybník v Deblíně
se vším přísl. Nový majitel ihned zapsal manželce své
Marketě z Hošťálkova na koupeném statku (Deblíně s přísl.)
300 hř. gr. věna, jež měla zapsáno dříve na Mikulčicích            
a Prušánkách,, stoupil se s ní na všecko své jmění a ustanovil
ji poručnicí svých dítek a svého majetku. Archléb (Artléb)
psával se z Deblína, z Veteřova jinak  z Deblína, z Drahotuš      
a z Deblína. Syn jeho jmenoval se Jan z Deblína. Archlébovi     
z Deblína zapsal Jan z Lomnice r. 1437 své nároky na Lažany.
Avšak zdá se, že brzo postoupil  Deblín synovi Janovi                
z Drahotuš.
      R. 1448 přijal Jan z Drahotuš a z Deblína Vaňka z Boskovic
na spolek na Deblín a r. 1450 Vaňka z Boskovic a Letovic na
polovici zboží v Popovicích (u Brna), které byl od Jana             
z Lomnice koupil. Dle zápisu r. 1464 Vaněk z Boskovic stoupil
se se syny svými na hrad Deblín s přísl. Synové pana Vaňka:
Václav, Albrecht a Jaroslav z Boskovic jménem svého
neplnoletého bratra Ladislava prodali kolem r. 1470 deblínský
statek král. městu Brnu: hrad Deblín, městečko Deblín             
se dvorem a vsi: Čížky, Žernůvku, Nelepeč, Pejškov, Ceblovice,
Holasice, Maršov, Branškov, Ždárec, Blahoňov se dvorem,
Prosatín, Chvališov (zaniklou ves), Katov, Novou Ves, Jestřabí,
Lažánky, podíl na Lažanech (u Černé Hory), Ludvíkov, Podolí,
Veselé a Ousoší: zápis proveden do desk r. 1504. Odtud patří
Deblín Brnu.

      R. 1448 přijal Jan z Drahotuš a z Deblína Vaňka z Boskovic
na spolek na Deblín a r. 1450 Vaňka z Boskovic a Letovic        
na polovici zboží v Popovicích (u Brna), které byl od Jana         
z Lomnice koupil. Dle zápisu r. 1464 Vaněk z Boskovic stoupil
se se syny svými na hrad Deblín s přísl. Synové pana Vaňka:
Václav, Albrecht a Jaroslav z Boskovic jménem svého
neplnoletého bratra Ladislava prodali kolem r. 1470 deblínský
statek král. městu Brnu: hrad Deblín, městečko Deblín          
se dvorem a vsi: Čížky, Žernůvku, Nelepeč, Pejškov, Ceblovice,
Holasice, Maršov, Branškov, Ždárec, Blahoňov se dvorem,
Prosatín, Chvališov (zaniklou ves), Katov, Novou Ves, Jestřabí,
Lažánky, podíl na Lažanech (u Černé Hory), Ludvíkov, Podolí,
Veselé a Ousoší: zápis proveden do desk r. 1504. Odtud patří
Deblín Brnu.
     Přídomkem „z Deblína“ byla také brněnská měšťanská,
později úřednická a šlechtická rodina „Schrammův          
z Deblína“. Tomuto rodu patřil v Brně veliký dům v Sedlářské,
Brněnské a Radnické ulici, který později rozdělen, dílem v dům
Gastlův přestavěn, dílem rytíři z Vojskovských náležel.
Od cís. Maxmiliána II. obdržel 7. února 1573 Matouš Šram        
se svými bratry Řehořem a Valentinem šlechtictví          
s přídomkem „z Deblína“. Rodina vymřela r. 1816 františkánem
Benvenutem, jehož starší bratr Josef František hr. z Deblína
byl zastřelen pytlákem 1784.
     Po jeho smrti statky prodány a z peněz zřízeno 17 nadací
(„deblínských“) při voj. akademii v Novém Městě za Vídní.
Patřily jim statky: Staré Hobzí, Nové Hobzí, Chvalkovice,
Heralec s Humpolcem v Čechách; lénem držel rod hrad
znojemský.
     Správa duchovní. Kostel farní sv. Mikuláše stojí na návrší
mimo městečko uprostřed starého hřbitova. Jest prastarý.
Nade dveřmi do předsíně, která nyní za kapli slouží a kdež jest
zazděn, zamazán a zalíčen náhrobní kámen s pernštýn.
znakem, zachoval se v štítovém poli kříž v kameni tesaný         
s kruhovou ornamentikou, v presbytáři sanktuarium. Kostel
má 5 oltářů.
Sakristie jest za hlavním oltářem. R. 1746 kostel obnoven,        
za opravy snad pozbyl svého starobylého rázu. Poslední
oprava z r. 1903.
     Na věži 4 zvony: Prvý z r. 1688 s nápisem: Mater admirabilis,
ora pro nobis. Haec campana fusa est in honorem
beatisimae virginis mariae. Druhý má napis: Christus
nobiscum stat. „Tento zvon gest dielan ke cti a chvále pana
bohu v Mezriczi“ 1562.  Třetí, nejstarší z r. 1481, má legendu:
Magister Georgius de Bruna. Týž zvon pochází z Brna z býv.
kostela sv. Mikuláše, jenž 1231 byl postaven na dnešním
Náměstí svobody. Po zrušení chrámu darovalo město Brno
farnímu chrámu v Deblíně nejen jej, ale  i obraz sv. Mikuláše
na hlavní oltář, varhany a mramorovou dlažbu. 
Matriky od r. 1659.
Kostelním majetkem jest zahrádka se 6 úly včel, jichž farář
užívá. Farní budova stávala původně nedaleko kostela, dnes
jižně kostela v údolí.
    Patronát zdejšího kostela darovali r. 1294 Dimetrius          
z Deblína s manželkou Ketrudou a tchyní Vojslavou z Deblína
německému řádu a zejména komendě jeho v Opavě. Biskup
olomoucký Dětřich darování toto potvrdil 1295. Komenda
tohoto řádu trvala od r. 1294 až ke konci XV. stol. Dle zprávy
účetní knihy z r. 1382, když zemský komtur Čech a Moravy Volf
ze Zulhardu komendu tuto Hanesovi z Muhlheimu
odevzdával, byli v domě 2 bratří a kaplan. Dům měl 5 koní,      
2 krávy, 40 kusů vepřového a 26 kusů skopového dobytka.

zdroj: Vlastivěda moravská,  II. místopis, Tišnovský okres, Václav Oharek 



Agresivní houba, která napadá především jabloně
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VÍTE, ŽE?VÍTE, ŽE?

Nás čeká úchvatná podívaná  - částečné zatmění Slunce
     V sobotu 29. března se na obloze odehraje zatmění
Slunce. Bude jen částečné, avšak pozorovací podmínky
budou podle tiskového tajemníka Astronomického ústavu
Akademie věd České republiky Pavla Suchana  velmi
příznivé. „Na území České republiky bude úkaz viditelný
okolo poledne ve výšce více jak 40° nad obzorem.            
Při největším zákrytu bude Měsíc zakrývat až 22 procent
slunečního disku,“ uvedl Suchan. Na Moravě bude část
překrytá Měsícem o něco menší. (Pozn. autora: Velikost
zatmění a časové údaje jsou spočítány pro Veverskou
Bítýšku, oprava pro městys Deblín je zcela zanedbatelná).
     Zatmění bude probíhat následovně: V 11:40 hodin         
se pravého okraje slunečního disku dotkne silueta
tmavého Měsíce a Slunce začne pomalu ubývat.
Maximum úkazu nastane v 12:20 hodin, konec v 12:58
hodin.  Slunce po celou dobu tohoto vzácného jevu bude
velmi vysoko nad jižním obzorem. 

     Ovocné stromy - a jabloně nejsou výjimkou - mají
spoustu nepřátel z říše hub. Nejčastěji se jedná o druhy,
které jsou běžně označovány jako „choroše“. Dřevokazné
houby jsou příčinou neprospívání stromu a jeho
pozdějšího zániku. V úvahu je třeba vzít jejich vliv těchto
na mechanické vlastnosti dřeva a tím pádem na stabilitu
stromu. Na jabloních se často objevuje fytopatogenní
druh rezavec štětinatý. Přestože parazituje i na jiných
dřevinách, na jabloních jde snad o nejčastější druh,
dokonce se vyskytuje častěji (což je paradoxní) než stejně
záludný bělochoroš jabloňový.  Rezavec štětinatý
způsobuje tzv. bílou hnilobu, při které je napadené dřevo
světlejší než okolní. Rezavec vylučuje složité organické
látky napadající celulózu, hemicelulózu i lignin a při tom
obecně zesvětlují barvu dřeva. 
     Klobouk této houby má 9-35 cm v průměru, je 4-10 cm
tlustý, často kopytovitý nebo střechovitý, na povrchu
soustředně pásovaný a zřetelně plstnatě štětinatý, stářím
olysávající, v mládí měkký, šťavnatý, okrově hnědý,

     Při pozorování je třeba použít k tomu účelu určené
speciální brýle vybavené fólií eliminující přebytečné
záření. Pro ochranu zraku jsou vhodné také svářečské filtry
vyšších hustot (13 nebo 14). Příští zatmění, při kterém Měsíc
zakryje až 87% slunečního disku nastane 12. srpna 2026. 

Poslední částečné zatmění Slunce bylo z našeho území 
pozorovatelné 25. října 2022 a trvalo přes dvě hodiny.

foto: hvězdárna Žebrák

oranžový až rezavě hnědý s tmavším středem              
a nápadným žlutooranžovým okrajem. Výtrusný prach je
žlutohnědý. Houba fruktifikuje od května do září, starší
plodnice přetrvávají celou zimu až do jara. Pokud se na
jabloni rezavec objeví, nedá se pro záchranu stromu          
už mnoho dělat. Nepomůže, ani když houbu odstraníme    
a postižené místo ošetříme. Důležitá je preventivní
ochrana, jejímž úkolem je zamezit mechanickému
poškození stromu, kterým může vniknout nákaza              
do kmene či větve vniknout. Vzniklé rány je třeba ošetřit
vhodnými chemickými prostředky. 

autor textů a fotografie: 
Radoslav Patočka

     Ve čtvrtek 20. března v 10:01 hodin vstoupí Slunce              
do znamení Berana, čímž nastane astronomické jaro.
Slunce bude vycházet přesně na východě a zapadat
přesně na západě a den i noc budou stejně dlouhé. Dříve
nastávala rovnodennost často  21. března, avšak                 
v 21. století jsme ji měli naposledy v roce 2011. Znovu bude
toto datum aktuální až od roku 2102. 
     Vzácně může astronomické jaro začít 19. března, což
bylo naposledy v roce 1796 a zopakuje se to v roce 2048. 
Zimní čas, přesněji standardní středoevropský čas (SEČ)
bude platit do neděle 30. března, kdy si hodinky
posuneme v 02:00 hod. o hodinu dopředu                           
na středoevropský letní čas (SELČ). .

     Letní čas byl poprvé zaveden v roce 1916 v několika
evropských zemích - Rakousko-Uhersku, Německu             
a Velké Británii. Střídání času se postupně ustálilo                
v dalších i v dalších zemích v průběhu následujících let.      
U nás k tomu došlo v roce 1979.

Jaro podle kalendáře a letní čas

foto: Radoslav Patočka



     Ráda bych vás přivítala v novém roce 2025. A zároveň
bych chtěla poděkovat všem, kteří pomáhají tvořit přátelskou
a tvůrčí atmosféru naší knihovny, a tak naplňovat naše heslo:
“Knihovna obývák vesnice“. Děkuji všem čtenářům, kteří      
si u nás nejen knihy půjčují, ale svými návrhy také tvoří náš
knižní fond tak, aby naplňoval jejich potřeby. Moc by             
mě potěšilo, kdybyste se zastavili, chvíli zapomněli,                  
že spěcháte a sedli si u nás, dali si kávu nebo čaj, a třeba si
jen tak otevřeli knihu, prolistovali časopis nebo si s někým
popovídali. Taková zastavení nemusí být dlouhá, ale jsou        
v našem uspěchaném životě potřebná.

     

     V roce 2024 bylo pořízeno 217 nových knih,                               
5 společenských deskových her (Scrabble, Rummikub,
Poseroutka 10 sekund, Acropolis, Dračí strážce) a 2 CD nosiče
s pohádkami. Připomínám, že i deskové hry a CD nosiče jsou
k zapůjčení domů.
     Od února do srpna byl z Regionálního knižního fondu
obměněn výměnný výpůjční fond, který obohatí naši knižní
nabídku. Prosím čtenáře, kteří ještě nevrátili knihy z minulé
várky, srpen – únor, aby tak učinili co nejdříve.
     Ráda bych vás také upozornila na oddělení literatury
spojené s naším regionem. Je zde mnoho zajímavých
informací, které by vás mohly oslovit.
      Děkuji všem, kteří oživují naši sousedskou knihovnu              
ve vstupním prostoru Obecního úřadu, ať tím, že sem knihy
vkládají, nebo si s nimi dělají radost a odnášejí si je domů.
Doufám, že nám bude i nadále sloužit k radosti a potěšení.
     Jsem velmi ráda, že vás oslovily některé naše aktivity          
a budu ráda, když tomu tak bude i nadále. Máme radost          
z účasti na Tvořivých kavárnách, každý první čtvrtek v měsíci,
kdy se navzájem při kávě v příjemné atmosféře
seznamujeme s různými technikami tvoření. Už jsme
drátkovaly, dvakrát tvořily keramiku, dále lapače slunce, jarní
výzdobu, měnily recepty, malovaly tašky, háčkovaly košíky.
Tvrdé y je na konci záměrně, protože tvořivých kaváren          
se účastní ženy, i když mužům určitě není vstup zakázán.
Velmi chci poděkovat všem ženám, které se nezalekly              
a zmíněné techniky nás s láskou a trpělivostí naučily. Velmi
oceníme, když i další se s námi podělí o své nápady a předají
nám něco málo ze svého umění.
     Další pěknou aktivitou, kde naopak převažuje mužská
populace je Deblínské deskohraní. Tato aktivita vedená
profesionálem v oboru Honzou Mitrengou, bude v tomto roce
probíhat každé čtvrté pondělí. Neváhejte přijít a probudit         
v sobě radost ze hry. Seznámíte se s širokou plejádou stolních
deskových her i jejich pravidly, vyzkoušíte si je, aniž byste       
za to utráceli těžké peníze. Navíc se setkáte se samými věčně
mladými, dobře naladěnými lidmi.
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OBECNÍ KNIHOVNA DEBLÍNOBECNÍ KNIHOVNA DEBLÍN
      Pravidelnou aktivitou, převážně druhý čtvrtek v měsíci je
Knížkohraní. V tomto školním roce je rozdělené podle věku –
pro malé děti s maminkami nebo jiným doprovodem            
je určené pro děti od 16 měsíců. Jednoduché pohádkové
příběhy spojené s pohybem a říkadly rozvíjí pozornost dítěte   
a obsahuje všechny atributy prvotní předčtenářské
gramotnosti. Doplněním je dílnička, takže si děti vždy mohou
odnést nějaký vlastní výrobek a jednoduché úkolky, rozdílné
náročnosti, právě pro rozvíjení předčtenářských dovedností.
Již náročnější příběh i úkoly čekají děti z našich mateřských
škol, které se svými pečlivými a hodnými učitelkami knihovnu
pravidelně navštěvují.
      Za příjemně strávený čas s vámi považuji i druhý ročník
Putování za vánoční hvězdou. Probíhá jako doplňková akce     
k rozsvěcení vánočního stromečku. Jde o pátrací hru pro děti,
vánoční dílničku pro děti i dospělé a posezení u kávy a čaje,
nasátí vánoční atmosféry.
I nadále budeme pokračovat v přednáškách a workshopech.  
     4. března 2025 začne další série přednášek VZTAHY               
V RODINĚ s Jitkou Pražákovou. První na téma:
LÁSKYPLNÉ VZTAHY V RODINĚ se bude týkat vztahů s rodiči,
dětmi, sourozenci, kamarády z pohledu konstelací.
    25. března 2025 téma: SEBELÁSKA A VZTAH K SOBĚ probere,
co je zdravý spánek, jídlo, zdravá domácnost)
     15. dubna 2025 téma: JAK NAJÍT ROVNOVÁHU V DNEŠNÍM
SVĚTĚ. Zabývat se budeme prací se stresem, volným časem,
prevencí syndromu vyhoření.
Bližší informace najdete na plakátcích knihovny            
a na Facebooku knihovny v době před jednotlivými akcemi.
     25. února 2025 v 18.00 proběhne poslední z trojice
promítání divadelních představení. Jedná se o činohru           
s Hanou Macuichovou „4000 dní“. Hraje matku, jejíž syn       
po těžké nehodě ztratí paměť.
     Ráda bych vás také informovala o úspěšném ukončení
grantu Nadace Via a zároveň velmi poděkovat za jejich
podporu, jak finanční, tak morální. Děkujeme i za další
podněty, které jsme si ze setkání s podobnými nadšenci, též
podpořenými touto Nadací přivezli.
     Jen pro úplnost bych chtěla informovat, že grant 20 000,-
Kč pomohl k nákupu nádobí pro společná setkávání,
materiálu a pomůcek pro Knížkohraní, Kvízy a další akce
pořádané knihovnou v roce 2024.
 V Kvízech v příštím roce pro nedostatek zájmu pokračovat
nebudeme. Chci moc poděkovat Evě Spáčilové za čas,
iniciativu a péči, kterou jejich přípravě věnovala.
Těším se na Vás, vaše podněty a iniciativu.

autorka textu i fotografií: Eva Jaroušková
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ZAPIŠTE SI DO KALENDÁŘEZAPIŠTE SI DO KALENDÁŘE
      Začátkem května nás opět čeká hodový víkend!
Letošní hody začnou tradičním cimbálovým večerem      
v pátek 2. května, během soboty bude chasa zvát          
na večerní zábavu a v neděli 4. května po mši v kostele
sv. Mikuláše završíme hody pásmem tanců                      
od nejmenších po dospělé tanečníky. Všechny, kdo by
se k nám chtěli přidat zveme na první hodovou zkoušku
v neděli 16. února. Nezáleží na tom, jestli umíte tancovat,
jestli máte tanečního partnera, nebo jen chcete být
součástí krojované chasy. V každém případě přijďte,
těšíme se na vás!

DOTAZNÍKOVÉ ŠETŘENÍDOTAZNÍKOVÉ ŠETŘENÍ
Milí splouobčané,
jmenuji se Alžběta Zavřelová, pocházím z Deblína a nyní
studuji na Mendelově univerzitě v Brně. 
     Ráda bych Vás požádala o vyplnění krátkého
dotazníku, jež se zabývá společností a náboženstvím          
v okrese Brno-venkov. Data využiji ke své bakalářské práci
a již nyní jsou veřejně dostupná. Dotazník je anonymní,
zabere Vám asi 10-15 minut a může jej vyplnit každý
dospělý žijící v okrese Brno-venkov.
     Výzkum se věnuje několika několika okruhům, např.
společenskému životu, mezilidským vztahů a toleranci,
náboženským praktikám, etice, hodnotám, nebo víře. Již
nyní dotazník vyplnilo více než 400 respondentů ze 186
obcí! Zapojte se, prosím, také a pomozte nám vytvořit
přesnější obraz současné společnosti.
Předem Vám děkuji za Váš čas a ochotu.
     V případě jakýchkoli dotazů nebo připomínek mě
neváhejte kontaktovat na emailu xzavrel4@mendelu.cz.

22. února v 17:00 - beseda na Faře s p. Oldřichem
Chocholáčem na téma: Letní olympijské hry v Paříži
2024

25. února 2025 v 18.00 divadelní představení -  
činohra s Hanou Macuichovou „4000 dní“.

4. března 2025 začne další série přednášek VZTAHY      
V RODINĚ s Jitkou Pražákovou. První na téma:
LÁSKYPLNÉ VZTAHY V RODINĚ se bude týkat vztahů           
s rodiči, dětmi, sourozenci, kamarády.

25. března 2025 téma: SEBELÁSKA A VZTAH K SOBĚ
probere, co je zdravý spánek, jídlo, zdravá domácnost.

27. března 2025 - historická přednáška „Moravský
venkov v raném novověku“

29. března 2025 - Ukliďme Česko - pojďme společně
naši obec udělat hezčí

15. dubna 2025 - přednáška na téma: JAK NAJÍT
ROVNOVÁHU V DNEŠNÍM SVĚTĚ. Zabývat se budeme
prací se stresem, volným časem, prevencí syndromu
vyhoření.

2. - 4.  května 2025 - Deblínské hody

11. května 2025 - Vítání občánků (rodiče budou
pozvání dopisem)

31. května 2025 - workshop Bylinkování
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Kde nás najdete?Kde nás najdete?

Pravidelné info a dění v obci můžete
sledovat také na:

FACEBOOK: Městys Deblín              
- kultura, akce, info

INSTAGRAM: mestys_deblin_info

MOBILNÍ APLIKACE: V obraze

www.deblin.cz

deblinskyzpravodaj@seznam.cz

Obecní knihovna Deblín má také
svůj FACEBOOK - sledujte akce,  
novinky a události

HLÁŠENÍ ZÁVADHLÁŠENÍ ZÁVAD
Vážení občané, 
rádi bychom připomněli, že na nových webových
stránkách městyse Deblín:

www.deblin.cz 
najdete kolonku pro hlášení závad. Tudíž, pokud          
po městysi narazíte na jakoukoliv závadu, tak
neváhejte a kolonku využijte. Děkujeme

OBECNÉ INFORMACEOBECNÉ INFORMACE
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E-MAILOVÉ INFOE-MAILOVÉ INFO
     Rádi byste dostávali do e-mailu
novinky, kulturní dění a ostatní aktuality?
Nevlastníte účet na Facebooku a je pro Vás
e-mail skvělým informačním kanálem?
Přihlaste se k oděru novinek na: 
tereza-kruzikova@seznam.cz

   Vítáme v našem týmu mnoho nových přispěvatelů a máme radost, že je Zpravodaj tolik obsáhlý.


